

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 48 (6996)

Вторник, 10 марта 1987 года

Цена 3 коп.



• НА НОВЫХ
МЕСТО-
РОЖДЕНИЯХ
**ДУНАЕВСКОЕ—
В СТРОЮ**

Промысловики НГДУ «Федоровскнефть» приняли в эксплуатацию новое Дунаевское месторождение нефти, выполнив тем самым социалистические обязательства о вводе этой площади к 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Сырец идет сейчас с трех разведочных скважин, построенных проходчиками первого управления буровых работ. Они же заняты строительством эксплуатационных стволов, один из которых уже закончен бурением, второй, расположенный на том же, сорок пятом кусте месторождения, близок к завершению. Всего же до конца года здесь будет введено в эксплуатацию восемнадцать продуктивных скважин. По плановым расчётам, этот фонд должен дать восемьдесят две тысячи тонн нефти.

Сейчас формируется коллектив промысловиков. Пока он небольшой, но будет расти по мере развития объектов на новой нефтяной площади.

На месторождении полным ходом идут работы по строительству дожимной и кустовой насосных станций, нефтесборных сетей и линий электропередачи. Однако наряду с успехами есть и проблемы. Главная, пожалуй, в отставании со строительством бетонной дороги, что, естественно, тормозит обустройство Дунаевского.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ВТОРОЙ

И СКОРО, И СПОРО

Не прошло еще и трех недель со дня начала работ на строительстве автодорожного моста на Дунаевском месторождении нефти, а у бригады члена горкома КПСС, депутата областного Совета Юрия Федоровича Гончарова уже отчетливо видится его досрочный ввод.

Понимая важность этого объекта для развития внутрипромысловых дорог на молодом месторождении, коллектив с первых дней взял ударный трудовой ритм. На сегодня возвведение водяного перехода опережает нормативные сроки почти на месяц.

Ускоренными темпами ведется строительство

и другого моста — на автодороге до Восточно-Моховой площади Федоровского месторождения. Его ввод намечен на четвертый квартал, однако коллектив двадцать девятого мостоотряда настроен перейти протоку Замятину уже до наступления весеннего паводка.

В. МОСКОВСКИЙ.

Весомой прибавки к заданию прошлого месяца добились передовые бригады тампонажной конторы, обслуживающие буровиков Сургутнефтегаза. Это можно сказать о коллективах И. П. Болдырева и Е. Е. Матюнина, значительно перевыполнив-



ших планы февраля. В общем они зацементировали 39 эксплуатационных колонн.

Первое место в соревновании тампонажников заняла бригада И. П. Болдырева, которая смогла сократить время цементирования каждой скважины и улучшить коэффициент использования парка спецтехники. К этому следует добавить, что с начала года она записала на свой счет тридцать одну переданную в освоение скважину.

Е. ГУЦУЛ,
экономист отдела
тампонажной
конторы.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

Высоких показателей в соревновании, посвященном XX съезду ВЛКСМ, добились промысловики комсомольско-молодежного НГДУ «Быстринскнефть». За два месяца они выполнили свои обязательства, взятые в честь комсомольского форума, добыв 13,5 тысячи тонн сверхпланового сырья вместо 11 тысяч.

В социалистическом соревновании в честь 70-летия Великого Октября за февраль в Сургутском отделении дороги опять отличилась единая смена № 2, возглавляемая дежурным по отделению А. В. Пановым.

План приемки вагонов выполнен на 104,7, сданы — на 100,1, по развозу местного груза на

наиболее весомую ленту в этот успех внес коллектив недавно переданного управлению четвертого цеха по добывающей нефти и газа, руководимого Б. Ю. Мугу. За январь-февраль он добился прибавки в 6 тысяч тонн сырья. 4 тысячи тонн нефти сверх плана отправил потребителям второй

цех, где начальником Ю. В. Сычев.

Успешно выполнила обязательства и комсомольско-молодежная бригада капитального ремонта скважин мастера Б. И. Вандрика, возвратившая в строй действующих одну дополнительную скважину.

И. ЛЕОНИДОВ,
наш нешт. корр.

106,5, по выгрузке — на 106 и погрузке на 113,8 процента. Смена сформировала и пропустила 391 тяжеловесный состав, обеспечила лучшую, по сравнению с другими, безопасность движения поездов.

В трудовом соперничестве отличились также коллективы станций Сургут, Сургут-Порт, Пыть-Ях, Ульт-

Ягун. Тон в соревновании задавали поездной диспетчер А. Г. Тарасенко, маневровый диспетчер В. Н. Семенов, старший приемо-сдатчика Г. А. Малая, составитель поездов В. Н. Топчиев, машинист В. И. Марков.

Н. ПОПОВА,
заместитель старшего диспетчера
отделения дороги.

Дню Конституции СССР, а задание года — к 70-летию Великого Октября.

20 февраля первой приступила к гидравлическим работам бригада В. Н. Свищунова. Она взяла обязательство подать в штабель 1600 тысяч кубометров грунта на строительстве

ГРЭС-2 и успешно продвигается к высокому рубежу. На днях в тресте приступил к работе четвертый земснаряд. Коллектив В. Ф. Срибного также взял повышенный темп гидравлического грунта в штабель в районе Заячьего острова.

В. ИВАНОВ.

В НОВЫЕ КВАРТИРЫ

Для решения жилищной проблемы в тресте Запсибгидрострой выбрали два пути: строительство домов контейнерного типа и капитальных зданий. В прошлом году были введены два дома в поселке плавстройотряда № 34, что дало возможность переселить из балок и вагончиков около восьмидесяти семейств.

А нынче усилиями СМУ-2 ДСК «Главзапсибгидростроя» возведен крупнопанельный дом в микрорайоне 7 «А». В светлые просторные квартиры переселяются передовики производства, многодетные семьи, ветераны войны и труда.

А. КУЧЕР,
председатель профкома
треста Запсибгидрострой.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполком районного Совета народных депутатов сообщает, что 27 марта 1987 года в 10 часов утра в актовом зале Дома Советов состоится десятая сессия районного Совета народных депутатов девятнадцатого созыва.

На рассмотрение се-

ссии выносятся вопросы:

1. О работе местных Советов народных депутатов района по выполнению постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усиливанию ответственности Советов народных депутатов за ускорение

социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС» и задачах, стоящих перед Советами в свете решений яновского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

2. Информация по выполнению критических замечаний и предложений, высказанных депутатами районного Совета народных депутатов за ускорение

той сессии девятнадцатого созыва.

Заседание партийной группы — в 9.30.

Депутатский час — в 14 часов.

Заседания по состоянию на 15.00. Исполком районного Совета обращается к населению с просьбой присыпать свои замечания по указанным вопросам в орготдел райисполкома.

ускорить решение проблем

ПРИГЛАШАЕМ
К РАЗГОВОРУ

В последнюю субботу февраля состоялась очередная «прямая линия» наших читателей с председателем исполкома районного Совета народных депутатов Д. В. МАКУЩЕНКО. Она проводилась для того, чтобы с помощью вас, дорогие товарищи, ускорить решение проблем социально-экономического развития района и его поселков. Об этом и было сказано в сообщениях нашей газеты.

Однако надо отметить, что многие жители не знают административного деления нашего региона. Так, из всех писем, поступивших в адрес Д. В. Макущенко, только третья часть касается работы районного

— Дмитрий Васильевич, обращаюсь к вам от имени жителей Федоровки. В нашем КПД-ЗО с лета затоплен подвал. Сколько ни обращались в ЖЭУ, никаких мер не принимается.

Сейчас разберемся. — Он тут же звонит в посовет, в службу паро-водоснабжения. Не прошло и часа, как начальник цеха ПВС т. Евсюков докладывает: течь устранена, в понедельник возьмемся за откачуку воды из подвала.

— Здравствуйте. Я с Белого Яра, Летицкая Зинаида Константиновна. Нельзя ли улучшить автобусное сообщение между аэропортом и нашим поселком?

— Вопрос ваш изучим. Хотя сегодня автобусов на маршрутах «Аэропорт — город», «Город — Белый Яр» достаточно. Видимо, вас не устраивает пересадка у поста ГАИ или «УБР-1». Но и в прямом сообщении «Аэропорт — Белый Яр» пока нет необходимости.

— Дмитрий Васильевич, поселок наш большой, и одного отделения связи, согласитесь, недостаточно.

— Согласен. Совершенно справедливые нарекания и из других поселков на работу районного узла связи, особенно по вопросам доставки корреспонденции (Л. В. Пирожкова из Лянтора, Е. В. Тертышная из Солнечного). Данный вопрос будет рассмотрен на ближайшем заседании исполкома. В текущей пятилетке планируется значительно улучшить телефонную и радиорелейную связь, построить АТС в Солнечном, на Лянторе и Федоровке, расширить станции в Угуте, Ульт-Ягуне, Локосове.

— У меня еще вопрос. Что предпринимается по увеличению продукта в питании в торговле?

— Снабжение продуктами питания в п. Белый Яр — одно из лучших в районе. В магазинах постоянно есть консервированные, овощные и другие продукты. Мясные и молочные выделяются по фонам прожития.

Совета. Остальные письма адресованы различным службам города. И прямой телефон в субботу в установленные часы заняли горожане, особенно жители поселков, находящихся в административном подчинении горисполкома (Звездины, Юность, Таежный, Кедровый, Медвежий, железнодорожников, индивидуальной застройки и т. д.). Пришелось председателю исполкома райсовета по другому телефону связываться с населенными пунктами района и вести с их жителями разговор.

Итак, предоставляем им слово.

— Дмитрий Васильевич, обращаюсь к вам от имени населения. Все фонды по вашему поселку перевыполняются. Какие могут быть еще претензии?

— Очереди большие. Нельзя ли организовать столы заказов на предприятиях?

— Пять-десять человек — разве это очередь? Столы заказов есть в магазинах. Что касается торговли на предприятиях, то ставьте эти вопросы перед администрацией и профсоюзным комитетом. Райисполком навязывать такую форму не может, это нарушение правил торговли.

— Дмитрий Васильевич, я Шевчукова Галина Дмитриевна. У нас в Угуте с электроосвещением не все в порядке. Когда оно у нас будет круглые сутки?

— Государственная линия электропередачи должна подойти к Угуту в первом квартале будущего года.

А пока надо рационально и экономно использовать энергию от действующего электродвигателя, не допускать его перегрузки. Словом, беречь, а не пускать его на износ.

— Я из Локосово, Владимир Иванович Хорзов, работаю в управлении по транспортировке газа. Хочу узнать о строительстве спортивных сооружений в нашем поселке.

— В Локосовской школе есть спортзал. В 1989 году в поселке планируется ввод новой школы, в которой тоже будет спортзал, в два раза больше сегодня существующего. Но вы, молодежь, не ждите, когда там его построят. Вашему УГИЖУ совместно с коллективом кирпичного завода ничего не стоит сделать простейшие спортивные площадки, даже небольшие спортзалы. Нужна только ваша инициатива.

— Дмитрий Васильевич, давайте обратимся к письмам. Вот из поселка Высокий Мыс Н. В. Исмакаева пишет, что долго не может получить квартиру, имея троих детей. Сейчас там освобождается одна квартира, и она не против бы ее взять.

— Из этого же поселка Шевченко и Зверкова жалуются на перебои в водоснабжении.

— Действительно, воду не хватает, особенно в субботние и воскресные дни. В летний период планируем ремонт разводки, замену насосов на более мощные.

— У жителей поселков Барсово и Сытомино есть претензии к медицинскому обслуживанию, а Белого Яра (ул. Набережная) — к птицефабрике,

— Квартира, на которую она претендует, однокомнатная, так же не будет соответствовать составу ее семьи. Она стоит в льготном списке и получит квартиру во вновь строящемся доме.

— Я слышала, что коренные жители Севера (ханты) имеют право на внеочередное получение жилья. Так ли это? — спрашивает В. Д. Гончар.

— Распределение жилья ведется на общем основании в соответствии с жилищным законодательством.

— Я имею ведомственную квартиру в Сытомино, где проживает сейчас моя жена и внук.

Сам я прописался и живу в Сургуте у дочери, у которой своя семья. Горсовет отказал мне в очереди на квартиру, — пишет В. В. Сидоров.

— Рыбокомбинатом он включен в льготный список очередности, учитывая, что он участник войны и инвалид труда. Но хочу дополнить, что согласно постановлению № 140 облисполкома, обязательным условием для принятия на учет граждан и предоставления им жилья является постоянное проживание в данном пункте (иметь постоянную прописку).

— Из Белого Яра Л. В. Шереметьева пишет о том, что с октября не может получить ордер на квартиру, выделенную ее мужу от УБР-2.

— Необходимо представить в посовет список очередности и решение трудового коллектива о выделении им данной квартиры.

— Из этого же поселка Шевченко и Зверкова жалуются на перебои в водоснабжении.

— Действительно, воду не хватает, особенно в субботние и воскресные дни. В летний период планируем ремонт разводки, замену насосов на более мощные.

— У жителей поселков Барсово и Сытомино есть претензии к медицинскому обслуживанию, а Белого Яра (ул. Набережная) — к птицефабрике,



ный из Лянтора интересуются, когда в данных поселках будут парные.

— В Лянторе бани строятся, срок ввода — первый квартал текущего года. В п. Белый Яр бани с парной будут построены трестом Сургутнефтестрой в 1988 году.

— Вот еще письмо из Белого Яра от Н. В. Серебренниковой. Она тоже жалуется на очередь в магазинах. «Посмотришь на нее — и уйдешь ни с чем», — пишет она. — Нельзя ли ввести во всех магазинах обслуживание многодетных семей вне очереди, как ветеранов войны?».

— Вам, Надежда Владимировна, пошли на встречу, включив в список многодетных семей, хотя у вас только четверо детей. В решении облисполкома эти льготы распространяются на семьи, где детей 5 и более. Вам дали возможность обслуживаться вне очереди в определенные дни, к тому же пользуетесь льготами на дополнительные продукты. И вы их в феврале все взяли, отказавшись от гороховой и овсяной крупы (они свободно есть в других магазинах, как и без ограничения продают масло, цельное молоко, свежую рыбу и т. д.).

— Спасибо.

— Когда мы открывали новую рубрику «Приглашаем к разговору», то рассчитывали на деловые, конкретные предложения читателей по решению проблем в экономике и культуре нашего города, населенных пунктов района, каждого трудового коллектива. Нам хотелось на основе широкой гласности и демократии повести деловой разговор в ритме сегодняшнего времени, в духе ускорения и перестройки всего хозяйственного механизма.

— Но вот даем уже третий отчет, и, как вы видите, все сводится к личному. Конечно, без этого не обойтись. Но разве это дело председателя исполнкома райсовета заниматься подвалом КПД-ЗО? Ведь в этом доме 84 квартиры, значит, не менее 80 мужчин (!). Неужели никто из них не мог заткнуть пробку, которую кто-то из вас же выбрал в отопительной системе?

— Мы верим, что к следующей «прямой линии» характер вопросов изменится.

АНОНС!

28 марта, в последнюю субботу месяца, газета «К победе коммунизма» проводит очередную «прямую линию». На ваши вопросы будет отвечать первый секретарь горкома КПСС Николай Григорьевич АНИКИН.

Партийное руководство экономикой, местными Советами и общественными организациями города и района, состояние перестройки хозяйств и кадровой политики, создание теплоэнергетического комплекса и строительство социально-культурных объектов. Эти и другие вопросы вы можете задать по телефону 2-50-37 («прямая линия») с 10 до 12 часов.

Вопросы и предложения можете присыпать и в письменном виде в адрес газеты с пометкой «Приглашаем к разговору».

Движущая сила

Социалистическое соревнование на трассах обустройства месторождений у трубопроводных строителей приобрело широкий размах. Итоги его подводятся еженедельно. И лидеры постоянно меняются.

В прошлом зимнем строительном сезоне на обустройстве промыслов работал только один комплексный технологический поток с оплатой по единому наряду — за конечный результат. Нынче же во всех линейных трестах главка организованы и действуют по несколько потоков. Новая форма организации труда в промысловом строительстве заняла прочные позиции.

СОРЕВНОВАНИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Нынче, в начале сезона, инициатор и первоходец во внедрении коллективного подряда на строительстве промысловых трубопроводов — комплексный технологический поток № 1 треста Сургуттрубопроводстрой, которым по-прежнему руководит А. Д. Ткаченко, несколько сдал свои прошлогодние позиции, уступив на время лидерство в соревновании коллективам потоков из треста Самотлортрубопроводстрой. Однако в феврале на обустройстве Восточно-Сургутского месторождения он достиг месячного рубежа 23,1 километра, что на три километра выше задания.

В преддверии профсоюзного съезда социалистическое соревнование среди потоков бригад Главтюменьтрубопроводстрой достигло высокого

накала в этих двух линейных трестах главка. Примером тому является распределение призовых мест бригад на электроконтактной сварке труб. Скажем, бригада В. Н. Дырды из СМУ-4 Сургуттрубопроводстрой сварила почти на четыре километра больше, чем предусмотрено условиями. Ненамного отстали от нее коллективы сварщиков В. П. Кравченко и А. И. Рожкована из Холмогортрубопроводстроя.

Современная доставка на трассы плетей труб — важнейшее условие ритмичной и высокопроизводительной работы строителей. Более чем в два раза перевыполнила свое задание по вывозке плетей бригада водителей Л. И. Семенченко из треста Самотлортрубопроводстрой.

С. КУТЕРГИНА,
наш нешт. корр.

СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ НЕФТИЯНИКОВ

В. Л. Толмачова заведует подсобным хозяйством НГДУ «Лянторнефть». Переходим с ней из помещения в помещение, она с гордостью показывает все, что создавалось под ее началом, как говорится — от первого колышка.

— Летом 1982 года начали строить этот свинарник. Хватили лиха с объектом, да... Но в начале 1983-го все же сдали. Сейчас здесь 29 свиноматок и 226 поросят.

А это, знакомьтесь, — наш лучший оператор Оркия Юсуповна Измайлова. По специальности агроном, но вот и животноводство освоила.

Ухоженные поросыта, чистые. В каждой клетке — мощная лампа под

абажуром — тепло, светло, сухо.

— Вместе со мной, — говорит О. Ю. Измайлова, — работают Галина Лаврентьевна, Лариса Смагина, Тамара Кириллова. Очень старательные, на них да на таких, как они, здесь многое держится.

— После двух месяцев переводим поросят в подростковые клетки, потом — в откормочник. Летом до семисот голов там содержали.

Нелегко прокормить такую «семейку» Валентина Леонидовна?

— Конечно! Спасибо, жители Лянторского по-хозяйски поступают: все пищевые отходы складывают в баки, что стоят в подъездах каждого дома.

Осенью мы дали це-

ховым коллективам НГДУ одиннадцать тонн мяса и четыре — тресту «Лянторнефтепромстрой». А за год вместо двадцати тонн живого веса сдали тридцать семь.

Среди лучших наших работников назову Ниину Сергеевну Годунову, Юрия Николаевича Сидорова, Рамиля Хабировича Газизова, Николая Ивановича Толмачева, Виктора Савицкого. То, что многое от него зависит, хорошо понимает ветврач Геннадий Иванович Пургин. Есть у нас и ударники коммунистического труда.

Из слов заведующей ясно, что свиноводов во всем поддерживает многочисленный коллектив нефтяников Лянтора. Регулярно доставляются пищевые отходы из столовых, в прошлом году получили сто тонн комбикормов. Лучшие животноводы поощряются так же, как и предста-

вители основных цехов управления. Но нужно непременно стимулировать и за перевыполнение плана.

Рядом — стройплощадка. Валентина Леонидовна продолжает:

— Здесь будет третий цех — коровник. Сейчас проектируется новое помещение на двести голов. Теперь нам потребуется техника: сенокосилки, культиваторы для обработки земли. С людьми пока трудновато — низка оплата. Чтобы закрепить кадры, строим жилье недалеко от фермы. Есть теплицы площадью 1350 квадратных метров, скоро получим еще две.

В прошлом году собрали десять тонн зеленого лука, огурцов, томатов. Нынче будет намного больше. Заведем, конечно же, и цветник, чтобы вручать лянторцам к празднику букеты...

В. ЕЛГИН.

С РОДИТЕЛЯМИ И БЕЗ НИХ...

Перед комиссией по делам несовершеннолетних — подростки. Многие стояли уже перед судом. Вчерашние мальчики и девочки. Одни из них были «трудными», другие — благополучными. Теперь и те, и другие перешли в новую категорию: стали правонарушителями.

Вместе с ними пришли и родители. Лица многих из них заплачущие, порой и недоумевающие. Для всех них беда ворвалась в дом неожиданно. И то, что их ребенок стоит сейчас здесь, — оценка не только поведения сына, дочки, но и оценка воспитания родителей.

Матери и отцы стараются осознать: как же это могло случиться? И многие начинают обвинять школу, милицию. А когда члены комиссии говорят, что на этот вопрос лучше всех могут ответить они сами — одни просто обижаются, а кое-кто и негодует. Да в такой форме, что подростка просят подождать пока в коридоре.

Конечно, и школа, и общественные организации вносят свой вклад в воспитание молодого поколения. Но ведь основы его поведения формируются именно в семье.

Юрий Ч. уже судили ранее за кражу. Но тогда, при разборе дела, учили степень его вины, посчитали, что можно дать время наладить свою жизнь, осознать произошедшее. И оставили его на свободе, отсрочив приговор. А парень вскоре забыл, как, обминая всем сердцем, слушал решение суда, как тряслись от страха руки. Забыл, осмелел и спокойно в компании таких же ребят распивает в подъездах спиртные напитки. А мама, Наталья Николаевна, сейчас твердит одно:

— Что я могу сделать? Контролировать его у меня нет времени, я работаю.

А кто же тогда дол-

жен контролировать, отводить его подальше от бутылки, подальше от скамьи подсудимых? Ответа так и не получили.

У Сережи Б. родители передовики производства, об этом говорят их характеристики. А сын совершил преступления. Если после первого суда счел возможным ограничиться отсрочкой приговора, то теперь ему грозит более суровое наказание.

Разговариваем с ним. Да, это уже не мальчик, — это рослый, красивый юноша. А ведь Сережа мог бы защитить младшего, притянуть на помощь обиженному. Мог бы. А он вместе с другими избил ни в чем не повинного человека.

Саша Б. тоже «отсрочник». Сейчас ему 16 лет. Он работает, как и его отец, в подразделении «Тюменьстройпут». Учится в вечерней школе. Не говоря родителям ни слова, уехал с товарищем в Тюмень. И там, в одном из общежитий, вел себя так безобразно, что пришлось вызвать милицию.

Ты же прогулял, ведь тебе был дан отпуск для учебы, — объясняют ему члены комиссии. В конце концов Саша согласился, что он действительно прогулял.

Встает отец:

— Так ведь с каждым все бывает.

И все...

Здесь надо сказать, что очень настороживает успокоенность и ребят — «отсрочников». Их родителей. Не пришел парень вовремя отметить в инспекцию — мама подтверждает: «Он заснул, а мне было жалко его будить». Зашел инспектор вечером проверить, как дела у Рината Ш., а того нет дома.

«Так он с отцом в гараже, — заступается мать. — Простите нас! Но ведь уже один раз суд простили и вас, и вашего сына, поверили. И четко было оп-

ределено: никаких антиобщественных преступок, дома быть к девяти часам вечера, вовремя приходить к инспектору на отметку.

И вот снова — «Простите нас». Рано успокоились в семье, а ведь сколько горьких примеров, когда из-за такого попустительства отсрочка заменяется годами лишения свободы.

Разговариваем с ребятами: неужели не сделали выводов после первого суда?

— Сделали. Тогда поняли, что красть нельзя.

А сейчас, выходит, только поняли, что употреблять спиртное, пропускать занятия в школе тоже очень плохо. То, что нанесли моральную, физическую боль незнакомым людям, подвели товарищей, заставили мучиться родителей, они так и не поняли.

Как же воспитывали их родители? Почему таким провалом окончились их усилия?

— Не знаю. Вроде старалась для него, ни в чем не отказывала. Чистый, накормленный. Особо разговаривать не всегда. Работаем ведь. Да и педагогике не обучены. Есть ведь школа.

Вот так, снова, но только теперь уже другие родители, выдвигают на первый план учитель.

Но давайте подумаем: разве нравственные науки, самые элементарные, не закладываются у малыша в раннем детстве, задолго до школы?

Член комиссии, врач-психиатр старается разъяснить родителям, что наиболее сильный эмоциональный контакт у ребенка именно с его мамой, папой. Нужен разговор по душам в спокойной, неторопливой обстановке. Так вспоминаются правила, с которыми потом Марина Сережи, Саши пойдут в жизнь. В ответ — «У нас работа».

И пока предстают перед комиссией подростки. Вчерашние мальчики и девочки — сегодняшние правонарушители. И надо решать их судьбу. А это каждый раз так нелегко и болезненно.

Л. БОКОВА.

вители основных цехов управления. Но нужно непременно стимулировать и за перевыполнение плана.

Рядом — стройплощадка. Валентина Леонидовна продолжает:

— Здесь будет третий цех — коровник. Сейчас проектируется новое помещение на двести голов. Теперь нам потребуется техника: сенокосилки, культиваторы для обработки земли. С людьми пока трудновато — низка оплата. Чтобы закрепить кадры, строим жилье недалеко от фермы. Есть теплицы площадью 1350 квадратных метров, скоро получим еще две.

В прошлом году собрали десять тонн зеленого лука, огурцов, томатов. Нынче будет намного больше. Заведем, конечно же, и цветник, чтобы вручать лянторцам к празднику букеты...

В. ЕЛГИН.

◆ НАМ ПИШУТ Как избежать нарушений

Постоянно растет число автомобилей в нашем городе. Происходят и дорожно-транспортные происшествия, зачастую по вине пешеходов, из-за незнания дорожных правил.

Вот поэтому в средней школе № 18 проводятся мероприятия по изучению правил дорожного движения. Так, прошла эстафета «Незнайка на улице», участниками которой были учащиеся начальных классов.

Ребята с интересом и старанием участвовали в игре. Они были в ролях пешеходов и сотрудников ГАИ. Все дорожные знаки, декорации и костюмы изготовили сами. Подобные эстафеты «Мой друг — дорожный знак», «Незнайка на улице» и другие делают ребят более дисциплинированными на проезжей части улиц.

С. МАНЕЦ,
воспитатель средней школы № 18.

ПРАВИЛА НАДО ВЫПОЛНЯТЬ

Впереди весна, и мужская половина жителей города и района начинает загадывать: откроют ли нынче весеннюю охоту?

Пока гадают охотники, хотелось бы напомнить им и вообще всем владельцам гладкоствольных ружей, что вступил в действие Приказ Министерства внутренних дел и ряд новых регламентирующих документов об оружии в личном пользовании. Все, кто имеет ружья, должны их зарегистрировать. Кто имеет разрешение на владение оружием, должны продлить его (если истек срок), а также пройти перерегистрацию. Постановка оружия на учет, регистрация и перерегистрация производится в УВД Сургутских горрайисполкомов (ул. Московская, 55, каб. 23) по вторникам с 9 до 18 часов.

Для регистрации нужно иметь две фотографии (размером 3x4 см), квитанцию об уплате госпошлины в сумме три рубля (за одно ружье), паспорт нового ружья, корешок об его употреблении. При перерегистрации требуется квитанция об уплате госпошлины в сумме один рубль, разрешение на хранение и ношение ружья, а также само ружье, а не часть его (цевье, стволы, ложа), как требовалось ранее.

Часть охотников пы-

Уважение к профессии

Ветераны центральной районной больницы в своем напутствии юным выпускницам медицинских училищ, которых коллектив принял в свою трудовую семью, много говорили об уважении к своей профессии.

На вечере посвящение в профессию молодые сестры и их наставники волновались одинаково.

Приятно было ветеранам видеть среди выпускников Наташу Елесину, потому что на медицинское поприще вступил еще один представитель династии Елесиных. 29 лет отдала делу охраны здоровья населения района ее мать Елена Ивановна Елесина, акушерка поселка Лямино. В 1985 году ее ушедший от заслуженный отдых,

сменила старшая дочь Нина. А теперь и Наташа, окончив Ханты-Мансийское медучилище, приехала работать в Ляминскую санаторно-лесную школу.

Торжественно были вручены молодым памятные адреса с наказами от коллектива больницы, каждая получила шелковую перевязь с надписью «Ношащена в профессию», живые цветы.

Главный врач М. А. Самодумский рассказал об истории и традициях районной больницы, о ее врачах и медсестрах, поздравил вступающих на трудовой путь.

Волнующими были обращения к медсестрам ветеранов Великой Отечественной войны и труда А. К. Мясниковой, М. М. Григорьева, М. Ф. Перфиловой с пожеланиями работать так, чтобы не запятнать честь белого халата.

Молодые сотрудницы уже работают там, где необходимы их нежные руки и чуткие сердца. Е. Дятлина и Л. Кусапкулова — в детском отделении, Л. Павлова — в палате интенсивной терапии. Рядом с ними опытные наставники.

Сердечно приветствуя в этот день свою молодую смену, большая армия работников здравоохранения района выразила надежду, что их смена будет высоко ценена звание сестер милосердия.

Т. ЛЯШЕНКО,
главная медицинская сестра района.

треста Спецнефтегазстрой решило игнорировать установленные Правила хранения оружия.

Особый спрос с тех, кто склонен к выпивке или замечен в хулиганстве. Им мы не только не выдаем разрешения на приобретение ружей, но и изымаем имеющиеся по представлению участкового милиции или по сигналу общественности. Этого требуют уроки весьма чрезвычайных обстоятельств. Так, слесарь УТТ-4 С. Н. Барабанов расстался с ружьем, так как часто брался за него в нетрезвом виде. А работник УПТК треста Запсибэнергострой Н. Н. Рыбков в состоянии опьянения из ружья лишил жизни жену, а потом и себя, оставил сиротами своих детей.

В заключение хочется сказать следующее. Владельцы ружей — в большинстве своем порядочные и здравомыслящие люди. Но, как гласит старинная поговорка, раз в год и палка стреляет. Поэтому все, кто дорожит званием охотника-любителя, должны неукоснительно соблюдать Правила, рекомендующие покупку оружия, хранение, ношение, провоз на транспорте.

Г. СКУРКАН,
инспектор отдела
охранных общественных
порядков
Сургутского УВД.

Выйдет в Политиздате

В книжные магазины городов и рабочих поселков поступил аннотированный тематический план выпуска литературы Политиздата на 1988 год.

Главное место в нем занимают издания, разъясняющие и пропагандирующие решения XXVII съезда КПСС, основные положения новой Программы и Устава партии, мобилизующие трудящихся на активное выполнение планов социально-экономического развития в двенадцатилетке. Обобщается также опыт деятельности партийных организаций, передовых коллективов и предприятий по решению проблем ускорения хозяйственного и социального развития, решению вопросов идеально-нравственного воспитания.

В 1988 году будет отмечаться 170-летие со дня рождения К. Маркса. К этому юбилею выйдет дополненный новым материалом двухтомник «Воспоминания о К. Марксе и Ф. Энгельсе», а также ряд исследовательских работ о бессмертном учении К. Маркса.

Впервые выйдет в свет «Краткий словарь по научному коммунизму» и «Краткий словарь по социологии».

О судьи партийной работы в современных условиях на местах расскажут в своих книгах Г. П. Ерхов — «О принципах партийного труда», Ю. А. Маноенков — «Партийное руководство — процесс творческий», А. М. Рыбаков — «Партийная работа — это работа с людьми», Г. И. Усманов — «Традиции и новаторство в партийной работе».

Значительно переработанными и дополненными выйдут в свет «Краткий педагогический словарь пропагандиста» и «Краткий словарь — справочник агитатора и пропагандиста».

Список юбилейных работ, которые выйдут в 1987 году к 70-летию Советской Армии, пополнится справочной книгой «Советские Вооруженные Силы» (1918—1988 годы), а также рядом работ о событиях и героях Великой Отечественной войны.

Книги по научному атеизму адресуются пропагандистам, лекторам, организаторам атеистической работы. Для них предназначены «Библиотека атеиста», серия

«Беседы о мире и человеке», такие ежегодные и популярные издания, как «Атеизм и религия. Вопросы и ответы», «Атеистические чтения». В 1988 году выйдут словари атеиста «Православие» и «Ислам», книга венгерского историка Г. Гече «Библейские истории». Продолжится выпуск сборника «Аргументы».

Раздел истории представлен многими работами о нашем государстве. Среди них такие популярные серии, как «Пламенные революционеры», «Герои Советской Родины», «Когда им было двадцать».

Исследовательские и научно-популярные работы экономического раздела посвящены актуальным проблемам ускорения социально-экономического развития страны. В первую очередь это справочник «Страна Советов: курсом ускорения», книги партийных и хозяйственных работников из серии «Экономические поиски», серия книг «Ресурсы ускорения».

В помощь агитаторам и пропагандистам снова будут подготовлены ежегодные справочные издания «Страна мира», «Справочник пропагандиста-международника».

О судьи партийной работы в современных условиях на местах расскажут в своих книгах Г. П. Ерхов — «О принципах партийного труда», Ю. А. Маноенков — «Партийное руководство — процесс творческий», А. М. Рыбаков — «Партийная работа — это работа с людьми», Г. И. Усманов — «Традиции и новаторство в партийной работе».

Значительно переработанными и дополненными выйдут в свет «Краткий педагогический словарь пропагандиста» и «Краткий словарь — справочник агитатора и пропагандиста».

Список юбилейных работ, которые выйдут в 1987 году к 70-летию Советской Армии, пополнится справочной книгой «Советские Вооруженные Силы» (1918—1988 годы), а также рядом работ о событиях и героях Великой Отечественной войны.

Книги по научному атеизму адресуются пропагандистам, лекторам, организаторам атеистической работы. Для них предназначены «Библиотека атеиста», серия

«ЮНЫЙ ГЕОЛОГ» — ПЕРВЫЙ спорт

Пять сильнейших команд области средней возрастной группы разыграли первенство на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба».

Уверенно провели встречи сургутяне, хоккеисты «Юного геолога», со сверстниками из Ишима, и Ноябрьска, забросив в их ворота в общей сложности 27 шайб и пропустив лишь одну. А вот с тюменской «Юностью» и нижневартовской «Бригантины» поединки проходили куда напряженней, лишь лучшая разность позволила хозяевам занять первое место.

Сургутяне приятно удивили организацией соревнований. Думаю, что здесь можно проводить и зональные республиканские турниры, — такое мнение высказал главный судья, судья республиканской категории Сергей Якименко. Что ж, высокая оценка, ведь Якименко обслуживает матчи высшей лиги.

Хоккеисты «Юного геолога» поощрены туристическими путевками, дни весенних школьных каникул они проведут в Сочи. Н. ДЕМИДОВ.

СПРАВКИ



«АВРОРА»
10—11 марта. «Под
огнем» (2 серии) — 9.30,
12, 15, 18, 20.30.

11 марта. Кино-
клуб «Классика на экра-
не». «Лермонтов» — 15.

«ОКТЯБРЬ»
10—11 марта. «Тайны
мадам Вонг» — 13, 15,
17, 19, 21.

ДК «ГЕОЛОГ»
10—11 марта. «Стран-
ная женщина» (2 серии)
— 18.30, 21.

ГОРОДСКОЕ БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
(ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3)
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:

по извещению № 120
— машинистов подъемников УПТ-50 и А-50, слесаря по ремонту дорожно-строительных машин, трактористов с последующим обучением на курсах УПТ-1-50, уборщиц производственных помещений, инженера-энергетика, мастеров в производственные цехи, инженера-технолога, токаря в Лянтарский гараж, водителей автомобилей, машинистов Т-330, слесаря по ремонту оборудования, слесарей-сантехников, электромонтёров, электромонтеров линейных сооружений, водителей К-700, кассира;

в торговую базу рай-
рыболовпотребсоюза — мастеров по ремонту ходильного оборудования, зав. складами, кладовщиками, экспедиторами старшего бухгалтера, бухгалтера, электрика. Продезд авт. № 4, 100, 1 до ост. «Гастроном»;

по извещению № 137
высококвалифицированных мастеров женского легкого платья, надомников, секретаря-машинистку, кладовиков готовой продукции;

по извещению № 122
— старшего инженера-геодезиста, имеющего прописку и жилье в г. Сургуте;

в школы района — учителей физики, немецкого языка, географии. Жилье предоставляется. Обращаться: Дом Советов, каб. 214, тел. 2-09-91;

по извещению № 96
монтажников конструкций, электросварщи-
ков, прорабов по монтаж-

жу стальных и железобетонных конструкций, мастеров по монтажу стальных и железобетонных конструкций. С пропиской и жильем в г. Сургуте;

по извещению № 99
— главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера, бухгалтеров, имеющих опыт работы в механизации, токарей на вахту. Представляется временное жилье в благоустроенном общежитии.

Вниманию членов лодочно-гаражного кооператива № 2 при ВМК «Обь»!

Общее отчетное собрание кооператива состоится в ДК «Геолог» 15 марта 1987 г. в 9 часов утра. Регистрация членов проводится с 8 час. 30 минут. Явка членов кооператива обязательна.

Правление.

Государственная инспекция по маломерным судам ИЗВЕЩАЕТ всех судоводителей, что с 10 марта по 25 мая 1987 г. проводится ежегодный технический осмотр маломерных судов, а также регистрация и очередная проверка знаний.

Всех владельцев и руководителей организаций, имеющих на балансе маломерные суда, просим провести технический осмотр и регистрацию судов в срок.

К лицам, не прошедшим в срок технический осмотр или очередную проверку знаний, будут приниматься административные меры наказания.

Администрация.

Производственное объединение Сургуттрансгаз реализует новый универсальный внутрисшлифовальный станок ЗК225В. Телефон для справок: 2-09-27.

ПРИЕМ ГРАЖДАН
в общественной приемной
редакции газеты в четверг, 12 марта, ведет
помощник транспортного
прокурора КОКОРИН
Александр Дмитриевич.

Учрежденный диплом № СГ1996, выданный 10 мая 1985 г. судоходной инспекцией г. Сургута по специальности «капитан-механик» на имя Ищенко Владимира Алексеевича, считать недействительным.

МЕНЯЮ:

трехкомнатную квартиру ленпроекта на одно- и двухкомнатную или на две двухкомнатные (по договоренности). Обра-

ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ

В тресте Спецнефтегазстрой объявлен смотр-конкурс «Самое лыжное управление». Главная цель этого мероприятия — массовое привлечение трудящихся и их семей к занятиям спортом и физкультурой, укрепление здоровья. На протяжении почти двух месяцев каждое воскресенье автобус доставляет участников смотр-конкурса на лыжную базу «Олимпия». Победителем станет управление, принявшее самое активное участие в этом своеобразном соревновании. Также учреждены призы.

Первого марта был дан старт. Активность проявили такие управления, как УМС-13, Спецподземстрой, СУ-16 и аппарат треста. С удовольствием отдохнули всей семьей Кобзевы, Чернышовы, Лукьяниновы, Шалагины и другие.

Г. БОРИСОВА,
наш нешт. корр.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

щаться: пр. Ленина, 35/1. Обращаться: пр. Набережный, 72, кв. 6;

трехкомнатную квартиру в г. Сургуте на равнину в г. Новосибирске, Краснодарском и Ставропольском краях, на однокомнатную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: тел. РСФСР или Украины. 2-53-01.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В городском трансагентстве (ул. Магистральная, 2) вы можете ЗАКАЗАТЬ АВТОМАШИНУ в день выполнения заказа или предварительно (но не более чем за 10 дней) для перевозки домашних вещей, стройматериалов, сельхозпродуктов, холодильников, телевизоров, СВАДЕБНОЕ ТАКСИ, ЗАБРОНИРОВАТЬ ГОСТИНИЦУ в другом городе. Автоперевозки на выходные дни принимаются неограниченно. Работает агентство с 8 до 19.30 без выходных дней. За справками обращаться по тел. 6-24-10.

РАБОТАЕТ КАССА по продаже авиабилетов в гостинице «Нефтяник» с 8 до 19 часов, без выходных дней; касса на железнодорожном вокзале с 8 до 16, выходной — воскресенье, понедельник.

В мебельных магазинах микрорайонов нефтяников и геологов вы можете сделать покупку С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ. Оформить доставку вам поможет агент ТЭА, который находится в мебельных магазинах.

РАБОТАЕТ КОНТЕЙНЕРНАЯ ПЛОЩАДКА С ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ КОНТЕЙНЕРОВОЗОВ ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ ДОМАШНИХ ВЕЩЕЙ. Заказ на автоперевозки вы можете оформить предварительно за 10 дней у диспетчеров ТЭА. За справками обращаться по тел. 7-36-29 с 8 до 19.30.

В Рембыттехнике по ул. Дзержинского, 3, вы можете СДАТЬ ХОЛОДИЛЬНИК в ремонт с ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ АВТОМАШИНЫ с грузчиком для погрузки и выгрузки. Дни выполнения заявок — среда и суббота.

По телефону 2-57-05 вы можете ЗАКАЗАТЬ АВИАБИЛЕТЫ с доставкой на дом. Прием заказов — ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 12 часов, на все прямые рейсы. Заказы выполняются при наличии паспорта и свидетельства о рождении детей.

Доставка авиабилетов производится на следующий день после принятия заказа с 9 до 15 часов.

В пос. Солнечном ОТКРЫВАЕТСЯ АВИАКАССА, которая будет находиться в помещении поссовета. Часы работы — с 8 до 16 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

Предприятия райрыболовпотребсоюза — Угутский, Сытоминский, Локосовский, Сургутский рыбкоопы и РТП заключают договоры с населением на откорм поросенят.

Лицам, заключившим договор с организацией потребительской кооперации, по их заявке в мае-июне будет передан молодняк поросят в возрасте до двух месяцев для откорма, а также выделен комбикорм из расчета 600 килограммов на голову.

После откорма поросят до 110—120 килограммов будет производиться приемка продукции из расчета четыре рубля за один килограмм мяса при заключении договора и полтора килограмма при убойном весе за вычетом расчета за сданное мясо.

РЫБАКАМ-ЛЮБИТЕЛЯМ

В связи с развитием садово-огородных кооперативов в районе карпового хозяйства объединенной ГРЭС и организаций досуга трудящихся исполнительного Совета народных депутатов своим распоряжением закрепил за рыбаками-любителями место лова — северный и южный берега водохранилища с запретом в радиусе 150 метров от карпового хозяйства.

По-прежнему запрещается на водоеме-охладителе использовать личных плавсредств, въезд постороннего (государственного, личного) автотранспорта на территорию карпового хозяйства и струенаправляющую дамбу, применение всех орудий лова, кроме удочек.

В. КРАСОВА,
товаровед Сургутского
книготоргового от-
деления.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.